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ekonomický odbor 
pošt. schr. 155/EKO 
140 21  Praha 4 
 
Č. j. MV-110174-2/EKO-2022 

Praha 15. června 2022 
Počet listů:       
Přílohy:      /      

Xx. Xxxxxx Xxxx 
Xxxxxxxxxx XXX 
XXX XX  Xxxxxxxx 
e-mail: xxx.xxxx@xxxxx.xx 
 
 
Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb. – sdělení 
 
 

K Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ze dne 14. června 2022 Vám 
sděluji následující. 

Úvodem této informace považuji za důležité objasnit postavení a působnost 
ekonomického odboru Ministerstva vnitra, která je dána nařízením Ministerstva vnitra 
a společným služebním předpisem náměstka ministra vnitra pro státní službu 
a státního tajemníka v Ministerstvu vnitra č. 23/2016, kterým se vydává organizační 
řád Ministerstva vnitra, ve znění pozdějších předpisů. Ekonomický odbor podle tohoto 
interního předpisu zajišťuje plnění daňových povinností organizační složky státu 
Ministerstvo vnitra jako daňového subjektu, tedy Ministerstva vnitra jako poplatníka 
daní a není tedy v pozici správce daně ve smyslu daňových předpisů. Ministerstvo 
vnitra je samostatnou organizační složkou státu ve smyslu zákona č. 219/2000 Sb., 
o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění 
pozdějších předpisů, jehož součástí je pouze Policejní prezidium České republiky 
a útvary policie s celostátní působností a generální ředitelství Hasičského 
záchranného sboru České republiky. Jednotlivá krajská ředitelství policie 
a Hasičského záchranného sboru jsou dle právních předpisů samostatnými 
organizačními složkami ve smyslu zákona č. 219/2000 Sb., které jsou zároveň 
samostatnými daňovými subjekty a zároveň ve své pravomoci a odpovědnosti 
samostatně plní úkoly i v rámci správy pohledávek, které u těchto organizačních složek 
státu vznikly. Ekonomický odbor v této oblasti vykonává podle organizačního řádu 
pouze odborné řízení v oblasti správy pohledávek a daní, tedy poskytuje těmto 
samostatným organizačním složkám státu metodickou pomoc při realizaci jejich 
oprávnění a povinností v těchto oblastech. 
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K bodu 1 žádosti 

Zda ministerstvo metodicky vede i Policii ČR při správě daní a pohledávek jako 
správce daně – tedy policii jako osobu oprávněnou vymáhat pohledávky. 

Z výše uvedených informací vyplývá, že ekonomický odbor Ministerstva vnitra není 
v postavení správce daně ve smyslu daňových předpisů. Jednotlivé organizační složky 
státu v rámci Policie ČR spravují pohledávky, které u nich vzniknou ve smyslu zákona 
č. 219/2000 Sb. samostatně. Ekonomický odbor poskytuje těmto samostatným 
organizačním složkám státu metodickou pomoc při realizaci jejich oprávnění 
a povinností při jejich správě pohledávek dle zákona č. 219/2000 Sb. Ekonomický 
odbor interními předpisy upravuje pravidla správy pohledávek v rámci organizační 
složky státu Ministerstvo vnitra, jehož součástí je Policejní prezidium České republiky 
a útvary policie s celostátní působností a generální ředitelství Hasičského 
záchranného sboru České republiky. 

K bodu 2 žádosti 

Zda je vydán metodický pokyn k vymáhání pohledávek závazný nebo 
doporučující pro postup Policie ČR při správě pohledávek. 

Ekonomický odbor Ministerstva vnitra nevydal metodický pokyn k vymáhání 
pohledávek, který by byl závazný nebo doporučující pro organizační složky státu 
v rámci Policie České republiky. 

K bodu 3 žádosti 

Zda jsou stanoveny lhůty, vyjma obecných promlčecích nebo prekluzivních lhůt, 
k učinění úkonu správce daně (Policie ČR) k vymáhání takových pohledávek, ať 
časově konkrétně vymezené nebo stanovené obecnými pojmy jako 
„neprodleně“, „bez zbytečného odkladu“ atp. 

V návaznosti na informaci k bodu 2 konstatuji, že ze strany ekonomického odboru 
Ministerstva vnitra nejsou stanoveny lhůty pro vymáhání pohledávek organizačními 
složkami státu v rámci Policie České republiky, které se řídí obecnými právními 
předpisy, popř. svými interními akty řízení. 

 
 

Mgr. Iva Temr Havelková 
ředitelka 

 
 
 
Vyřizuje: JUDr. Zdeněk Hujíček 
tel. č.: 974 849 254 


